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Duurzaamheid algemeen



Inwoners zijn betrokken bij duurzaamheidsontwikkelingen Lisse
Bijna twee op de vijf inwoners van de gemeente Lisse omschrijft zichzelf als betrokken bij de duurzaamheidsontwikkelingen in de buurt. Ruim acht 

op de tien inwoners is het er (volledig) mee eens dat het duurzamer maken van Lisse een goed streven is. Het begrip ‘Duurzaamheid in Lisse’ roept bij 

de inwoners associaties op zoals ‘zonnepanelen’, ‘hergebruik’ en ‘meer groen’. 

Stelling: “Het duurzamer maken van Lisse is een goed streven”Betrokkenheid (Top 2)

Associaties ‘Duurzaamheid in Lisse’

X%

37%



Klimaatadaptie krijgt de hoogste prioriteit

De transitie van fossiele energiebronnen naar volledig duurzame energie en het verduurzamen van de samenleving krijgen de minste prioriteit van 

de inwoners. 

5

Prioriteit wensen (%)

Wens

In 2050 is de gemeente klimaatbestendig (klimaatadaptie)

In 2050 gaan we efficiënt met onze grondstoffen en (rest)materialen om

We behouden veel verschillende soorten planten en dieren en we verbeteren hun leefomgeving

Zo veel mogelijk mensen kunnen meedoen aan verduurzaming van de (inclusieve) samenleving

In 2050 gebruiken we geen fossiele energiebronnen meer, maar alleen duurzame energie 
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Een op de vier steunt de wens om energieneutraal te zijn in 

2050 volledig

Een klein aandeel steunt deze wens niet. Redenen hiervoor zijn dat de verwachting is dat de kosten hoog zullen zijn en dat het gewenste effect pas 

bereikt kan worden als de wens op mondiaal niveau gedragen wordt. 

Ik steun deze wens (deels) Mening over wens energieneutraal in 2050

Ik steun deze wens niet 



Het meefinancieren ziet men als grootste rol die de 

gemeente op zich kan nemen

Rol gemeente duurzaamheid (%)

Het nemen van initiatief/het vervullen van een voortrekkersrol wordt door de inwoners ook gezien als een rol die de gemeente op zich kan nemen. 



Verduurzaming in eigen 

omgeving



Ruim de helft wil meewerken aan het verbeteren van de 

duurzaamheid in eigen buurt 
Een derde is bereid om mee te denken over duurzaamheid in de buurt en een klein deel wil zelfs een keer meehelpen of zelf een actie opzetten.  Bijna 

een kwart geeft aan niet te willen meedenken of meewerken. Zij geven bijvoorbeeld aan het te druk te hebben met hun persoonlijke leven of passen 

duurzaamheidsmaatregelen al in hun eigen huishouden toe en vinden dat voldoende. Ook geeft men aan tegen de verwachte hoge kosten op te 

zien om het huis te laten verduurzamen. 

Ik wil meewerkenBereidheid tot medewerking (%)

Ik wil niet meewerken



Afvalscheiding duurzame maatregel die de meeste inwoners 

al doen of mee bezig zijn

Ook het energie besparen door kleine maatregelen wordt door een groot deel van de inwoners al gedaan. Men heeft daarentegen weinig interesse 

in het gebruiken van een deelauto. 
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Overige duurzame maatregelen betreffen het plaatsen van 

zonnepanelen en het minder gebruiken van de auto 

Ook geeft men aan zelfvoorzienend te zijn door het gebruiken van regenwateropvang en windenergie. Zuiniger omgaan met nutsvoorzieningen en 

het bevorderen van groen worden ook genoemd als maatregelen die inwoners treffen of waarin zij interesse hebben. 

Auto minder gebruikenZonnepanelen Regenwateropvang

Windenergie Zuiniger leven Bevordering van groen

31%



Overgrote meerderheid scheidt alle genoemde afvalsoorten

Van de inwoners die hebben aangegeven afval te scheiden, hiermee bezig te zijn of er interesse in te hebben, scheidt negen op de tien alle 

genoemde soorten afval al. Een klein deel geeft aan nog geen GFT, snoeiafval en textiel te scheiden. 

Afvaltypen die nog niet gescheiden worden (%)

91%



Meeste behoefte aan warmtepomp en zonnepanelen als 

inkoopactie

Ongeveer een kwart heeft geen behoefte aan de genoemde gezamenlijke inkoopacties. Van de inwoners die interesse hebben om hun huis te 

isoleren, blijkt men iets meer interesse te hebben in gevelisolatie/spouwmuurisolatie/isoleren beglazing. 

Behoefte isolatie (%)Behoefte gezamenlijke inkoopactie (%)

67% 32%



‘De energiecoaches’ en ‘Operatie Steenbreek’ zijn de meest 

bekende initiatieven van de gemeente

Het initiatief ‘De groene Uitdaging’ kennen de inwoners het minst. Over onder andere de duurzaamheidsonderwerpen ‘aardgasvrij wonen’ en 

‘isolatie’ geeft men aan meer informatie te willen. 

Kennis initiatieven gemeente (%)
Onderwerpen omtrent duurzaamheid waar men meer 

informatie over wilt



Meer dan de helft is van mening dat er voldoende natuur is 

Men geeft hierbij vooral aan erg tevreden te zijn met de nabijheid van Bloemenpark Keukenhof. De inwoners die van mening zijn dat er niet 

voldoende natuur is in de gemeente Lisse geven aan dat groen verdwijnt door de bouw van nieuwe woningen. 
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Natuur gemeente Lisse

Er is voldoende natuur Er is niet voldoende natuur

60% 40%



Bijlagen



Profiel respons (n=217)

Hieronder staan de kenmerken van geslacht, leeftijd en opleidingsniveau weergegeven. 

Geslacht

Opleidingsniveau (%)

Leeftijd (%)
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